

## RĂSPUNSURI LA CELE MAI FRECVENTE ÎNTREBĂRI

Pe baza experienței obținute prin dezvoltarea versiunilor anterioare, am considerat utilă prezentarea răspunsurilor la cele mai frecvente întrebări referitoare la aplicația [REGISTRUL AGRICOL](#).

**ÎNTREBARE** Aplicația [REGISTRUL AGRICOL](#) funcționează și sub DOS sau Microsoft Windows 3.1 ?

**RĂSPUNS** Nu, utilizarea acestei aplicații este posibilă doar sub unul din sistemele de operare de mai jos:

- Microsoft Windows95 (orice sub-versiune, inclusiv OSR1 și OSR2)
- Microsoft Windows98
- Microsoft Windows NT 4.0 Workstation
- Microsoft Windows NT 4.0 Server

**ÎNTREBARE** Există și o funcționare “în rețea” ?

**RĂSPUNS** Aplicația poate funcționa și pe calculatoare conectate în rețele LAN sau WAN. Totuși această versiune nu este echipată cu facilități specifice de tip client/server, încadrându-se în clasa aplicațiilor de sine stătătoare.

La data publicării acestui manual societatea [Dragon Software SRL](#) are în dezvoltare și o versiune de rețea care permite consultarea bazei de date și introducerea de date în regim distribuit (de la mai multe calculatoare simultan) păstrând avantajul gestionării centralizate a bazei de date (de pe calculatorul server).

**ÎNTREBARE** Calculatorul pe care intenționăm să utilizăm această aplicație nu este localizat pentru România și nici nu intenționăm să refacem această configurare deoarece sunt instalate programe a căror bună funcționare depinde de actuala localizare. Mai poate funcționa [REGISTRUL AGRICOL](#) în aceste condiții ?

**RĂSPUNS** Da, [REGISTRUL AGRICOL](#) poate funcționa chiar și în aceste condiții.

Pentru aceasta aveți nevoie de un pachet special de localizare, care se poate obține<sup>1</sup> de la societatea [Dragon Software srl](#).

**ÎNTREBARE** Calculatorul pe care intenționăm să utilizăm această aplicație nu este localizat pentru România. Care sunt consecințele utilizării [REGISTRULUI AGRICOL](#) în aceste condiții ?

**RĂSPUNS** *Nu este recomandabilă* utilizarea [REGISTRULUI AGRICOL](#) pe calculatoare nelocalizate pentru România.

Printre consecințele nerespectării acestei condiții se remarcă:

- Toate mesajele afișate în cadrul acestei aplicații sunt puternic afectate, caracterele diacritice românești (ă, â, î, ș și ț) fiind înlocuite cu alte litere.
- Utilizarea standard a caracterelor diacritice românești nefiind posibilă, facilitatea de sortare alfabetică a titularilor de rol poate funcționa eronat. (de exemplu: Ștefan Ion va apare înainte de Surdu Vasile, litera Ș fiind interpretată ca S). Aceeași problemă afectează și utilizarea pseudonimelor și a parolelor care conțin în mod normal diacritice specifice limbii române.
- Formatul de afișare al datei de naștere pentru membrii de gospodărie este de asemenea afectat de utilizarea într-un sistem nelocalizat pentru România. Consecințe negative se pot manifesta și asupra paginii calendar din pagina de evidență a membrilor de gospodărie.
- Toate rapoartele tipărite sunt de asemenea afectate negativ de problema în cauză.

Pentru înlăturarea acestor probleme societatea [Dragon Software SRL](#) poate livra la cerere pachete speciale de localizare.

<sup>1</sup> Pachetului de localizare se obține la cerere și se livrează contra cost, separat și independent de pachetul de instalare al aplicației. Pentru detalii contactați societatea [Dragon Software SRL](#).

**ÎNTREBARE**

Care este cea mai bună gestionare a numerelor de rol ?

**RĂSPUNS**

Numerele de rol agricol reprezintă coduri numerice prin care titularii de rol agricol pot fi identificați și regăsiți cu ușurință.

Prin analogie cu sistemul tradițional de evidență a registrului agricol, sistem bazat pe gestionarea informațiilor specifice cu ajutorul unor volume (registre), se poate extinde noțiunea de "poziție" la noțiunea de număr de rol agricol.

Această analogie are avantajul de a permite păstrarea unei corelații între "pozițiile" din volumele existente și numerele de rol agricol înregistrate în baza de date a acestei aplicații.

Dezavantajul acestei analogii provine din condiția de unicitate a numerelor de rol (în sistemul tradițional puteau exista mai mulți titulari de rol înregistrați la o anumită poziție, deoarece înregistrările se făceau în volume separate).

Utilizând o combinație între numărul volumului și poziția unui titular se poate ușura trecerea la lucrul cu numărul de rol.

**Exemplu:**

Un titular înregistrat în volumul 14 la poziția 78 poate primi numărul de rol 1478 (presupunând că nici un volum nu are mai mult de 100 de poziții înregistrate). După cum se poate observa, numărul de rol a fost obținut înmulțind numărul volumului cu numărul maxim de poziții înregistrate în oricare volum și apoi adunând la produsul obținut numărul poziției la care titularul a fost înregistrat în volumul respectiv. Factorul de multiplicare 100 a fost luat de exemplu doar pentru simplitate.

**ÎNTREBARE**

Nu se pot obține rapoarte de loc. La fiecare încercare apare un mesaj de eroare pe care nu îl înțelegem și apoi aplicația se termină anormal.

Care este cauza și cum se poate înlătura ?

**RĂSPUNS**

Generatorul de rapoarte inclus în aplicația **REGISTRUL AGRICOL** necesită existența în orice moment a unei imprimante implicite (prestabilite).

Atât pentru afișare cât și pentru tipărire această aplicație are nevoie să "știe" cu ce fel de imprimantă va tipări. Această informație este necesară și poate fi configurată în sistemul de operare fără ca imprimanta să fie obligatoriu conectată la calculator.

Pentru eliminarea problemei descrise procedați astfel :

- declarați sistemului de operare din calculatorul dvs. o imprimantă. În mod normal aceasta presupune indicarea imprimantei care chiar este conectată la calculator. Dacă nu este fizic nici o imprimantă conectată, selectați o imprimantă pentru care sau dispuneți de driver sau acesta este inclus în setul de instalare al sistemului de operare (de exemplu selectați în acest caz o imprimantă marca Fujitsu model Breeze 200).
- indicați sistemului de operare o imprimantă configurată care poate fi considerată prestabilă (*default printer*).

**ÎNTREBARE**

Calculatorul pe care utilizăm această aplicație este conectat la o imprimantă marca Epson, model LX-1050. Rapoartele obținute atât prin tipărire cât și prin afișare sunt "stricate".

Care este cauza și cum se poate înlătura ?

**RĂSPUNS**

**REGISTRUL AGRICOL** utilizează pentru realizarea rapoartelor o porțiune a sistemului de operare care este responsabilă pentru comunicarea cu imprimanta, numită *driver*. Pe scurt *driver*-ul este un mic program responsabil de buna funcționare a imprimantei. Fiecărei imprimante îi este necesar un *driver* specific, adesea acesta fiind furnizat de către fabricantul imprimantei.

Imprimanta indicată în întrebare este deja destul de cunoscută pentru incompatibilitățile pe care le crează în cazul utilizării anumitor aplicații. *Vinovatul* este *driver*-ul imprimantei.

Prima recomandare este de a încerca să înlocuiți *driver*-ul imprimantei cu o versiune mai nouă. Firma Epson asigură gratuit prin Internet ultimele versiuni de drivere pentru imprimantele pe care le produce. Dacă această soluție nu conduce la rezultate satisfăcătoare, este necesar să apelați la un alt model de imprimantă.

**Notă :** Probleme asemănătoare au fost semnalate și de către utilizatori ai modelului LX-850 fabricat tot de către Epson, precum și de folosirea unor imprimante laser produse de către Hewlett-Packard. Și în aceste cazuri, răspunsul este același.